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Αρ. πρωτ.        Αθήνα 16/02/2017 
 
Προς ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, Κ. ΛΥΔΙΑ ΚΟΝΙΟΡΔΟΥ 
 
Θέμα:  ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΤΙΡΙΟ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΣΟΛΩΝΟΣ ΓΝΩΣΤΟ 
Ως ΠΑΛΑΙΟ ΧΗΜΕΙΟ ΚΑΙ Η ΤΥΧΗ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
 

Αξιότιμη Κυρία Υπουργέ. 
 

Η  Ένωση Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ) είναι 
ΝΠΔΔ (νόμος 1804/88), θεσμοθετημένος 
σύμβουλος του κράτους για θέματα 
Χημείας και Χημικής Εκπαίδευσης και 
εκπροσωπεί περισσότερους από 15.000 
Χημικούς, πολλοί εκ των οποίων 
σπούδασαν στα έδρανα του διατηρητέου 

Μνημείου του ΧΗΜΕΙΟΥ (631/Β/1996) 
έργο του Βαυαρού 
αρχιτέκτονα Hernest Ziller, στις οδούς  
Σόλωνος, Χ. Τρικούπη και Μαυρομιχάλη, 
μαζί με χιλιάδες Φυσικούς.  

 

Απευθυνόμαστε σε σας για να 
εκφράσουμε την ανησυχία μας για το 
μέλλον του Μουσείου Φυσικών Επιστημών και Τεχνολογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών 
Ε.Κ.Π.Α., για τη λειτουργία του οποίου έχει δοθεί το ιστορικό διατηρητέο κτίριο του 
Παλαιού Χημείου (ΦΕΚ 995Δ΄/11-12-98 
ΚΑΙ  ΥΠΠΟ/63235/ΔΠΚΑΝΜ/796/11-12-
98), στο οποίο έχουν διδάξει καθηγητές με 
παγκόσμια αναγνώριση, όπως ο Λεωνίδας 
Ζέρβας ο Καίσαρ Αλεξόπουλος και πολλοί 
άλλοι των οποίων η προσφορά στη 
στελέχωση του επιστημονικού δυναμικού 
της χώρας με Φυσικούς, Χημικούς, 
Βιολόγους, Φαρμακοποιούς και Γιατρούς 
υπήρξε καθοριστική. 
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Τον Ιούνιο του 1996 ιδρύθηκε με 
απόφαση της Συγκλήτου το Μουσείο 
Φυσικών Επιστημών και Τεχνολογίας 
και την ίδια περίοδο με εισήγηση του 
Κοσμήτορα της Σχολής Θετικών 
Επιστημών Κ. Νικολάου Συμεωνίδη 
ορίστηκε Διοικούσα Επιτροπή για το 
Μουσείο, η οποία  απαρτίζεται  από 
τον Μιχαήλ Δερμιτζάκη, Επίτιμο-
Ομότιμο Καθηγητή Τμήματος 
Γεωλογίας και τ. Αντιπρύτανη, τον 
Κωνσταντίνο Ευσταθίου, Καθηγητή 

Τμήματος Χημείας και τον Χρυσολέοντα Συμεωνίδη, Λέκτορα Τμήματος Φυσικής. Ο  κ. Χ. 
Συμεωνίδης με απόφαση Συγκλήτου έχει ορισθεί επίσης υπόλογος του Μουσείου. 
Ενδιαμέσως ο κ. Κ. Ευσταθίου αντικαταστάθηκε από τον Καθηγητή του Τμήματος Χημείας κ. 
Κωνσταντίνο Μερτή και αργότερα από τον Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Χημείας κ. 
Σπύρο Κοϊνη. 

Από την άνοιξη του 2007 το Μουσείο δεν λειτουργεί, λόγω εργασιών επισκευής του κτιρίου 
του Παλαιού Χημείου και το σύνολο του διατηρητέου του εξοπλισμού, μεταξύ των οποίων 
τα όργανα που μετέφερε ο σπουδαίος Έλληνας Μαθηματικός, Κ. Καραθεοδωρή από το 
Πανεπιστήμιο της Σμύρνης μετά την καταστροφή,  βρίσκεται εν κινδύνω, διεσπαρμένο σε 
πολλές αποθήκες της Πανεπιστημιούπολης, όπως έχει καταγγελθεί επανειλημμένα και με 
στοιχεία  στο ΥΠΠΟ.  

Η επισκευή του ισογείου και του 1ου και 2ου ορόφου του κτιρίου του Παλαιού Χημείου έχει  
ολοκληρωθεί και εκκρεμεί η ολοκλήρωση του 3ου ορόφου, ο οποίος εξ’ ολοκλήρου έχει 
αποδοθεί για την λειτουργία του Μουσείου. Ήδη η Νομική Σχολή έχει μεταφέρει, 
εγκαταστήσει και λειτουργεί τις βιβλιοθήκες της σε χώρους του ισογείου, του 1ου και 2ου 
ορόφου.  

  

Με έκπληξη, απορία και ανησυχία πληροφορηθήκαμε ότι ο κ. Πρύτανης όρισε νέα 
Διοικούσα Επιτροπή του Μουσείου ερήμην της Σχολής Θετικών Επιστημών, στην οποία 
ανήκει το Μουσείο, παραγνωρίζοντας την υπάρχουσα από το 1996 η οποία έχει τεράστια 
και πολυσύνθετη εμπειρία και έχει επιτύχει την συλλογή, τη διάσωση, την αξιοποίηση και 
την συντήρηση των επιστημονικών οργάνων του Μουσείου του εξοπλισμού και περίπου 
25.000 τόμων  επιστημονικών βιβλίων και περιοδικών που αποτελούν τη βιβλιοθήκη του.  

Οι Θετικοί Επιστήμονες, προσπαθούμε τα τελευταία 25 χρόνια για τη διάσωση του 
χαρακτηρισμένου ως ιστορικού για τις Θετικές Επιστήμες στην Ελλάδα κτιρίου του Παλαιού 
Χημείου και για τη λειτουργία σε αυτό του Μουσείου Φυσικών Επιστημών και Τεχνολογίας 
και θεωρούμε ότι αυθαίρετες αποφάσεις που απαξιώνουν την πολυετή προσφορά και το 
έργο ανθρώπων δεν συμβάλουν προς αυτή την κατεύθυνση. Την ιστορική ευθύνη της 
επαναλειτουργίας του Μουσείου οφείλει και δικαιούται να έχει η καθ’ ύλην αρμόδια Σχολή 
Θετικών Επιστημών, όπως αυτή εκφράζεται από τον Κοσμήτορα και τους Προέδρους των 
Τμημάτων της. 

Η ΕΕΧ υπήρξε πάντοτε υποστηρικτής της προστασίας και ανάδειξης της ακαδημαϊκής και 
επιστημονικής κληρονομιάς, και έχει ιδιαίτερη ευαισθησία  για το Μουσείο Φυσικών 
Επιστημών και Τεχνολογίας, του οποίου η επαναλειτουργία  προϋποθέτει την ανασύνθεσή 
του (μεταφορά, συναρμολόγηση και εγκατάσταση εξοπλισμού, προθηκών και διατηρητέων 
επίπλων), δηλαδή λεπτούς χειρισμούς και  εμπειρία.   
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Κυρία Υπουργέ  

Γνωρίζοντας την  αγάπη σας για την τέχνη και την ανάδειξη της πολιτισμικής μας 
κληρονομιάς, μέρος της οποίας αποτελούν τα αρχεία και τα όργανα του Μουσείου, σας  
παρακαλούμε να ορίσετε μία συνάντηση, στην οποία σε συνεργασία με το Σύνδεσμο 
Συνταξιούχων της ΕΕΧ που έχει ενεργό ρόλο στην προσπάθεια διάσωσης του Μουσείου, την 
Εταιρεία Φίλων του Μουσείου Φυσικών Επιστημών και Τεχνολογίας και μέλη του ΔΣ του 
1996 να σας εκθέσουμε την πολυσύνθετη και πολύπλοκη διαδικασία για τη λειτουργία του 
Μουσείου. 

Προσβλέποντας στην προσωπική σας παρέμβαση, για την οποία γενιές θετικών 
επιστημόνων θα σας είναι ευγνώμονες, είμαστε στη διάθεσή σας  για οποιαδήποτε 
διευκρίνιση ή συνεργασία. 
 

Με εκτίμηση 

 

                                          Για τη Διοικούσα Επιτροπή της ΕΕΧ 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ ΣΙΔΕΡΗ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΓΚΑΝΑΤΣΙΟΣ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
ΕΚ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ 


